

# 第八次中老两党理论研讨会在厦门举行

## 黄坤明出席开幕式并作主旨报告

新华社厦门7月9日电(记者张逸之)以“中老两国社会主义现代化建设的规律”为主题的第八次中老两党理论研讨会9日在福建厦门举行。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长黄坤明和老挝人革党中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长占西,老挝人革党中央书记处书记、中宣部部长吉乔

出席开幕式。黄坤明在主旨报告中指出,深化治国理政经验交流,是中老两党两国最高领导人达成的重要共识。在新中国成立70年的伟大历程中,中国共产党领导人民为找到一条适合中国国情的发展之路进行了艰辛探索,在社会主义现代化建设的性质方向、发展模

式、根本任务、前进动力、主体力量、政治保证等方面形成了规律性认识。在未来的征程上,中国党和国家要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移在中国特色社会主义道路上探索实践,努力实现建成社会主义现代化强国的宏伟目标。占西在主旨报告中介绍了老挝人革党建

设迈向社会主义的人民民主制度的经验。占西表示,老挝愿同中国广泛加强交流、深化务实合作,共同落实好老中命运共同体行动计划。

研讨会前,黄坤明分别同占西和吉乔举行会见会谈,就落实两党总书记重要共识、推动中老命运共同体建设等深入交换意见。

# 外交部:敦促美方立即撤销对台军售计划

新华社北京7月9日电(记者朱锐)针对美方计划向台湾出售武器装备,外交部发言人耿爽9日说,中方对此表示强烈不满和坚决反对,已就此向美方提出严正交涉,敦促美方立即撤销对台军售计划。

据报道,美国国防部国防安全合作局已通知美国国会,计划向台湾出售总值约22.2亿美元的武器装备,包括M1A2坦克、“毒刺”

防空导弹等。

耿爽在例行记者会上回答相关提问时说,美方向台湾出售武器,严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,粗暴干涉中国内政,损害中国主权和安全利益。中方对此表示强烈不满和坚决反对,已就此向美方提出严正交涉。

他指出,台湾是中国领土不可分割的一部分。任何人都不要低估中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整、反对外来干涉的坚强意志和坚定决心。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即撤销上述对台军售计划,停止美台军事联系,以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

# 解放两年后摩苏尔老城依旧残垣断壁

新华社伊拉克摩苏尔7月9日电(记者张森)7月,伊拉克第二大城市摩苏尔,烈日下的高温达40多摄氏度。平缓流过的底格里斯河不仅见证了曾发生在这里的惨烈战事,也见证着摩苏尔战后重建的步履蹒跚。

2017年的7月10日,经过近9个月激战,伊拉克政府军从极端组织“伊斯兰国”手中收复摩苏尔。解放摩苏尔两周年之际,新华社记者再次踏访摩苏尔老城。然而,这里依旧断壁残垣……

## 重建之艰辛

2016年10月至2017年7月,9个月战火让摩苏尔城付出了惨烈代价。仅在摩苏尔老城,就有超过5.3万间房屋被夷为平地。等待重建的老城几乎全是废墟。两年时光飞逝,摩苏尔老城废墟之下的清理工作还远未完成。

午后,菲拉斯·哈立德正独自修整房屋地基。“‘伊斯兰国’带来的浩劫,夺走了我的妻子、母亲及唯一的房子,”哈立德说,41岁的他“一无所有”,带着孩子们在一处废弃的危房里如蝼蚁般活着。如今在好心人帮助下,哈立德终于开始重建房屋。

采访中,记者找到了一年动工重建家园的阿勒万。然而,由于失去资助,阿勒万只垒起一层毛坯房,他没能给受伤的女儿一个新家。摩苏尔解放前夕,在伊政府军与极端分子交火中,阿勒万舍命救下了背部中弹的女儿阿比尔。中弹导致阿比尔手脚不能行动,如今正是花季的阿比尔只能依靠双膝爬行或轮椅移动,还失去了语言能力。“我累了。”曾经,阿勒万“盼望盖好新房,让家人搬回来”,但现在每月零工赚的钱只够交房租。失业与贫困,资助中断、缺少政府支持,压碎了阿勒万重建家园的希望……

## 回归之不易

老城河边,少数几座被粉刷成粉色或绿色的房屋,在废墟之中格外醒目。这是几家民众依靠非政府组织或通过其他帮助建起的新房。但在政府重建规划缺位、普通民众无力重建的背景下,这些房屋更多只具有象征意义。

渔民莱斯·纳吉姆说自己是世界上最



▲这是7月2日在伊拉克摩苏尔老城内拍摄的废墟。新华社发(哈利勒·达伍德摄)

幸运的人,战争中一墙之隔的邻居家里只剩下几块瓦,自己家的小楼却奇迹般躲过了炮弹,房子地下室保全了全家8口人性命,还帮助了不少邻居避难。

纳吉姆一家也是老城中为数不多生活恢复正常的家庭。过去一年,纳吉姆家通上了政府恢复的供电线路,接上了自来水管,慈善组织还为家里装上了冷风机。

纳吉姆说还有很多邻居们住在安置营地,“他们很想回来重建家园,但第一步是要清理房屋废墟,根本负担不起”。

人道主义机构数据显示,像纳吉姆的邻居一样无法回归家园的流离失所民众在摩苏尔超过30万人。然而,重建缓慢、证件丢失以及缺少工作机会阻碍了他们回归的步伐。

## 孕育之希望

努里清真寺,曾是摩苏尔老城的地标,在“伊斯兰国”溃败前被武装分子炸毁。清真寺外圈起的围墙内,联合国教科文组织

和伊拉克政府规划用4年时间重建清真寺。努里清真寺的重建尚有时间表可循,可老城民众的生活何时才能恢复如初?清真寺外曾经热闹的商业街区,如今只有三三两两的商铺在危房中恢复营业,没有工作的年轻人聚在茶馆里消磨时光。

“摩苏尔老城里的进展远不能称之为重建,上一届政府战胜了‘伊斯兰国’,但却因政治原因与管理不善造成重建推进艰难,”尼尼微省新任省长曼苏尔·马拉伊德在接受新华社记者专访时说。

马拉伊德表示,摩苏尔老城遭大规模毁坏,重建至少需要50亿至60亿美元。目前,尼尼微省政府成立了由25人组成的专业委员会,为摩苏尔老城重建提供规划和建设。新一届政府承诺摩苏尔重建应优先推进基础设施、桥梁、医院和学校建设,其次是恢复公共服务。

马拉伊德说,聆听民众的声音,给予失去家园、流离失所的民众以补偿,为回归老城的民众提供工作机会,摩苏尔老城才能切实走上重建和重生之路。

# 中阿合作续写新时代灿烂篇章

## 新华国际时评

去年7月10日,国家主席习近平在中阿合作论坛第八届部长级会议上宣布建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略合作伙伴关系。这是中国和阿拉伯国家友好合作新的历史起点,中阿传统友好合作关系进入发展新时期。一年来,双方合作交流越发密切,各领域成果频现,中阿正携手续写新时代合作的灿烂篇章。

从中阿合作的哈米德港二期集装箱码头开港,到中企承建并参与融资的埃及本班光伏产业园发电项目全容量并网、发电;从北斗卫星为阿提供优质卫星导航服务,到阿拉伯国家热情参与中方举办的重要主场外交活动,中阿双边合作和友好交往以前所未有的广度和深度推进,恰似一棵茁壮成长的树木,不断生发出繁茂的枝叶。

高瞻远瞩、高屋建瓴的高层往来,为中阿合作续写新时代灿烂篇章提供战略引领。5年来,习近平主席两次出访阿拉伯国家,多次对全面发展中阿合作作出重要政策宣示。埃及、卡塔尔、吉布提等阿拉伯国家领导人多次访华,多位阿拉伯国家领导人出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。中阿间密切的高层往来为全方位深化中阿合作不断开创新局面。

“一带一路”倡议为中阿合作续写新时代灿烂篇章提供广阔平台。中阿是共建“一带一路”的天然合作伙伴。迄今已有18个阿拉伯国家与中国签署“一带一路”合作文件。中阿合作在“一带一路”框架下从早期的能源、基建等少数领域,拓展至物流、贸易、金融、科技等诸多新领域。

今年2月,中企承建埃及新首都中央商务区项目开盘浇筑;5月,中国援建突尼斯外交培训学院项目举行开工仪式……在中阿双方共同努力下,“一带一路”倡议同阿拉伯国家战略规划务实对接,相得益彰。

同舟共济、携手同行的深厚情谊,成为中阿合作续写新时代灿烂篇章的重要保障。中阿友谊源远流长,双方历来相互扶持、守望相助。中国多次向多个阿拉伯国家提供人道主义援助,中国代表在安理会多次声援阿方人民。阿拉伯国家在恢复中国在联合国合法席位、在台湾等问题上给予中方有力支持。

无论国际风云如何变幻,无论面临怎样的艰难险阻,中阿始终是互惠互利的好伙伴、同甘共苦的好兄弟。共同推进构建人类命运共同体为中阿合作描绘美好前景,面对机遇与挑战,得益于双方深厚情谊,中阿合作必将继续走深走实。

互学互鉴、丰富多彩的民间交流,夯实中阿合作续写新时代灿烂篇章的民意基础。近年来,中国电视剧《北京青年》《欢乐颂》等相继在阿拉伯国家走红,与此同时,黎巴嫩电影《何以成家》在中国取得票房破亿的佳绩。国内目前开设阿拉伯语专业的高校已超过40所,同时阿拉伯国家建立了近20所孔子学院和孔子课堂。中阿典籍互译出版工程进展迅速。

“交得其道,千里同好,固于胶漆,坚于金石。”中国和阿拉伯国家虽相距遥远,却有着深厚的合作之基,对发展进步直至实现民族复兴有着共同的追求。从新的历史起点出发,新时代中阿友好合作关系必将谱写更加绚丽多彩的伟大篇章。

(记者董亚雷、胡冠)据新华社北京7月9日电

# 新疆教培中心「令我印象深刻」

访白俄罗斯常驻联合国日内瓦办事处副代表皮萨勒维奇

新华社日内瓦7月9日电(记者袁晓阳)几个月前参观新疆职业技能教育培训中心时,那里的现代化设施和专业熟练的老师“给我留下了深刻印象”,白俄罗斯常驻联合国日内瓦办事处副代表皮萨勒维奇日前接受新华社记者专访时说。他批驳了部分西方媒体和政客故意抹黑教培中心的做法,强调“多办一所学校,就可少建一座监狱”。

应中国外交部邀请,皮萨勒维奇今年2月曾和其他7个国家的高级外交官一起访问新疆,其间访问了喀什、和田两地的教培中心。皮萨勒维奇说,部分西方媒体和政客不顾事实,将教培中心称为“集中营”,“用这些悲伤的词汇描述新疆实际上是出于政治目的的抹黑”。

皮萨勒维奇说,这些教培中心给他的第一印象就是典型的大学或学院。参观期间,他和教培中心的学员打了20分钟乒乓球,当时的气氛“自由、轻松、友好”。

谈到新疆教培中心,他引用法国作家雨果的名言“多办一所学校,就可少建一座监狱”。如果没有这些教培中心,那些犯了轻罪的年轻人就很可能入狱,他说:“我想知道西方那些批评者会不会对这样的结局感到高兴?”

在喀什的教培中心,一名年轻女学员告诉皮萨勒维奇,她此前受极端分子蛊惑,违犯了法律,自愿来到教培中心后,她最大的收获是“认识到什么是对的,什么是错的”。

在和当地官员的座谈中皮萨勒维奇得知,新疆尤其是南疆四地州政府为受极端主义思想影响并有轻微违法犯罪行为的人员提供一个转变思想与学习国家通用语言、法律知识和职业技能的平台,这个平台就是教培中心。

皮萨勒维奇说,这一做法与他研究推广多年的“人生培养”计划不谋而合,是一理念最好的实践范例。

据介绍,“人生培养”理念最早由美国人在20世纪80年代提出,其核心内容是在提供职业技能培训的同时,通过心理、社交和人生观方面的培训,让有吸毒等不良经历的年轻人知道什么是该做的,什么是不该做的,帮助他们成长为社区和社会中守法和更具正能量的成员。如今,这一理念已被越来越多的国家所接受。皮萨勒维奇认为,新疆教培中心和“人生培养”计划都旨在教育年轻人识别对错,从而抵制不良诱惑和煽动,将消极的“同伴压力”转变为积极的同伴影响。“我相信我在喀什教培中心碰到的那名女孩就是这种转变的一个见证。新疆的教培中心将为更多人带来希望。”

# “三驾马车”拉动中蒙关系飞驰向前

访中国驻蒙古国大使邢海明

新华社乌兰巴托7月9日电(记者阿斯钢、于嘉、勿日汗)中国驻蒙古国大使邢海明日前接受新华社记者专访时表示,2014年中蒙建立全面战略合作伙伴关系以来,政治互信、经贸合作、人文交流“三驾马车”正拉动中蒙关系飞驰向前。

邢海明说,双方高层交往频繁,政治互信不断夯实。通过这些交往,双方增进了战略沟通,特别是蒙方强调在一些重大问题上尊重中方核心利益和重大关切,进一步巩固了双方的政治互信,为中蒙关系长期健康稳定发展奠定了坚实基础。

关于两国经贸合作,邢海明表示,中蒙两国正在加快推进自由贸易协定联合可行性研究。就在上个月,双方正式签署中蒙二连浩特-扎门乌德经济合作区政府间协议,经合区的建成将极大促进经济要素活跃流动,实现两国优势互补。

他说,蒙方积极支持和参与共建“一带一路”,双方正加快“一带一路”倡议同蒙方“发展之路”倡议进行战略对接。中国连续多年成为蒙古国第一大贸易合作伙伴,最重要的投资来源国和援助提供国。中蒙政府间经贸科技联委会、矿能和互联互通合作委员会、中蒙博览会等机制运转顺利,提升了双方合作的规模和质量。

在人文交流方面,邢海明说,中蒙人文交流共同委员会顺利运行,机制建设不断完善,成为促进两国人民相互了解、增进双方友谊的重要平台。一批又一批中国优秀影视剧登上蒙古国荧屏,深受蒙古国观众喜爱和追捧。乌兰巴托中国文化中心和孔子学院在蒙古国运行顺利,越来越多的学校建立汉语中心,越来越多的蒙古国青少年立志学习汉语、了解中国。

他说,以中国四大名著为代表的中国优秀文学作品在蒙古国陆续翻译出版,成为传播优秀中国文化的重要载体。“欢乐春节”“中国文化和旅游节”等活动火热红火,得到蒙古国民众好评。

邢海明表示,今年是中蒙建交70周年,双方修订《中蒙友好合作关系条约》25周年,也是中蒙建立全面战略合作伙伴关系5周年,是双边关系中的重要时间节点。相信以此为契机,中蒙关系必将迎来更加广阔的天地、更加光明的前景、更加美好的未来。

## 章莹颖案进入量刑阶段



▲7月8日,在美国伊利诺伊州皮奥里亚,中国访问学者章莹颖的父亲章荣高(前)和家人抵达联邦法院。当日,章莹颖案正式进入量刑阶段,由12人组成的美国伊利诺伊州中部地区联邦法院陪审团将决定罪犯布伦特·克里斯滕森是接受死刑还是终身监禁。该陪审团6月24日裁定,克里斯滕森2017年绑架和谋杀中国访问学者章莹颖的罪名成立。新华社记者汪平摄

## 特朗普称不会再与英驻美大使打交道

## 特朗普狠批特雷莎·梅

英国媒体7日刊登多份达罗克发给英国政府的备忘录和电报,达罗克在这些密件中称特朗普政府“运行不畅”“难以预测”“能力不足”。

特朗普8日在社交媒体推特上说:“我不认识这位大使,但是,他在美国并未受到好评,我们不会再与他打交道了。”

特朗普同时批评了特雷莎·梅的“脱欧”政策,称特雷莎·梅没有听取他的建议,把“脱欧”搞得一团糟。他表示,对英国来说,“好消息是他们很快将拥有一位新首相”。

但特雷莎·梅的发言人说,特雷莎·梅“充分信任”达罗克,没有将他召回的计划。这名发言人同时表示,特雷莎·梅不认同达罗克对美国政府的尖刻批评。英国外交部已宣布对泄密事件启动正式调查。

达罗克是英国最有经验的外交官之一,从2016年1月起担任英国驻美国大使。此前,他曾担任英国常驻欧盟代表和首相国家安全顾问。

## 英美关系受冲击

分析人士认为,此次泄密事件有可能与英国执政的保守党内部争夺首相职位的斗争有关,也可能与“脱欧”问题有关,因为达罗克被认为对“脱欧”一事不太热心,而此次曝光这些密件的英国记者是一名坚定的“脱欧派”人士。虽然泄密者的主要目的也许并非针对特朗普政府,但这一事件在短期内不可避免会给英美关系带来负面影响。

一名美国国务院前官员接受美国《政治报》网站采访时说,他不能确定特朗普的推特是否意味着达罗克已被确定为“不受欢迎

的人”。这名前官员说,白宫和国务院接下来会讨论是否将特朗普的推特当作一个正式指示,要求各政府部门不再接触达罗克。如果是这样,英国会把达罗克调离华盛顿。

据彭博社报道,达罗克原本被邀请参加8日特朗普与到访的卡塔尔埃米尔塔米姆的晚餐,但因为特朗普的推特,美方取消了对达罗克的邀请。

美国《纽约时报》认为,特朗普的推特是对特雷莎·梅政府的“无礼告别”,并且几乎已经宣布达罗克为“不受欢迎的人”,这是美国与最亲密盟友英国之间的一道明显裂痕。美英关系表面和谐,但其早已出现问题。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员托马斯·赖特认为,特朗普做了太多让英国庆烦的事,目前美英关系整体相对糟糕,处于1956年苏伊士运河危机以来的最低水平。

新华社华盛顿7月9日电



## 国际观察

新华社记者刘品然、刘晨

在英国驻美国大使金·达罗克尖刻批评美国政府的密件被媒体曝光后,美国总统特朗普8日回应称,美方不会再与达罗克打交道。特朗普还通过社交媒体攻击英国首相特雷莎·梅处理“脱欧”问题的方式,并称英国很快将拥有一位新首相。对一个英国人来说,“好消息是他们很快将拥有一位新首相”。

分析人士认为,特朗普上个月刚对英国进行国事访问,此后不久就出现这一令英方尴尬、美方恼怒的泄密事件,两国关系短期内不可避免会受到一定冲击。